

# 秋风秋雨秋白露 降水降温迎“秋分”

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温20.0℃(9月13日),最高气温32.2℃(9月17日);一周降水量35.3毫米。

“白露”节气已过大半,本周六将迎来二十四节气的“秋分”。“秋分”也是“中国农民丰收节”,农民们经过前期辛勤地付出后,迎来了粮食满仓、瓜果满怀的收获季节,谷子开始收割,棉花已经采摘,枣子、梨子、板栗、核桃正在收获,柿子快要成熟,花椒也要摘起来了。此时,金灿灿的银杏果,已挂满枝头,在阳光下随风摇曳。银杏树是植物界的活化石,结的果实又名白果,口感粉糯回甘,虽然微苦,但也别有风味。白果具有丰富的营养成分,有药食同源的功效,有益肺气、治咳嗽等作用。但是,白果中有氰苷,如果吃得太多,会存在中毒风险,要避免多食、生食。

“白露”将尽,在这华美的仲秋里,北方的鸿雁南飞,小燕子也飞回南方,雁燕双飞,从北向南,追寻着离阳光更近的地方。“群鸟养羞”,雀鸟们悠然享受着秋果的丰盛,又紧张地为冬寒将至做准备。生动、怡然、苍远,尽显浓厚的生命气息与诗情画意。

本月底就是中秋节,当前正是农历八月初,民谚云:“二八月,看巧云。”从气象角度说,二八月的云之所以巧,是因为每年农历的二、八月份,正处于季节交替之时,昼夜温差比较大,天气变化反复无常,云的种种变化也会因为大气中水汽含量的多寡,以及空气上升运动的变化,而造成不一样的形状。所谓秋高气爽,天高云淡,天变得很高远,云变得很薄,像中国山水画一样清雅。天上的云彩是绚烂多彩、千姿百态、瞬息万变的。尤其在雨前雨后,本来亮丽的天空,

偶尔会渐渐暗淡下来,风起云涌,让观看的人感到巧妙有趣味。或是雨过天晴、晚霞尚满天时,空气清新,天空飞蝶走兽般的巧云,更是美不胜收。二八月的天空,有着蔚蓝的天幕,巧云如织,一如生长万物的大地,巧在际遇,巧在意象。

淮南市气象台发出《本周天气展望》,预计周二本市有一次降水降温天气过程,局地可能伴有短时强降水、雷暴大风等对流天气,最低气温周四降至17℃左右;周五至周日阴到多云,气温略有回升。

具体天气预报如下:

9月19日,小到中雨转大雨,22~30℃;9月20日,阴转多云,19~27℃;9月21日,阴到多云,17~21℃;9月22日,阴,20~23℃;9月23日,阴到多云,21~24℃;9月24日,阴转多云,22~27℃。

## 节前 市场安全专项检查 营造 有序节日市场环境

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)中秋佳节将至,为强化节日市场食品安全监管,进一步规范市场秩序,严格遏制商品过度包装等违规现象,让消费者吃到安全放心的节令食品,9月14日,田家庵区市场监督管理局开展了中秋节前市场安全专项检查。

检查过程中,执法人员来到大润发超市和永辉超市(万达广场店),以月饼、海鲜、肉类、蔬菜等为检查重点,严查食品追溯落实、保质期、储存和食品从业人员健康证明、有无落实食品安全主体责任。执法人员在检查中特别查看了月饼的包装是否符合国家标准及相关规定要求,提醒经营者不得虚假宣传、价格欺诈,不得售卖“天价”月饼,并当场用标准砝码对在使用的电子秤逐一进行称量,检查是否存在使用未经检定、检定不合格、超检定周期等计量违法行为。

“此次行动主要检查了超市售卖的月饼包装及使用的电子秤计量情况和目前市场价格波动相关情况,检查的两家超市并未发现问题。”田家庵区市场监管局综合执法办主任孙久雯表示,下一步将继续针对辖区内中、大型超市开展全覆盖检查,确保群众过上一个安定、祥和的中秋佳节。



## 地质灾害防治筑牢群众安全防火墙

本报讯(记者 李严)地质灾害防治工作是生态文明建设的重要内容,事关人民生命财产安全和社会和谐稳定。日前,淮河早报、淮南网记者从市自然资源和规划局了解到,按照省通知部署,我市开展了2023年汛前地质灾害防治工作,完善了16处隐患点的标识牌更新,制定了标牌逃生路线等。

据介绍,在汛前调查的基础上,我市还制定印发了《淮南市2023年地质灾害防治方案》,并发布实施《淮南市地质灾害防治“十四五”规划》。

另外,我市还常态化开展地质灾害防治巡查检查等工作,加密重点时段巡查,今年以来共派出专家检查组32个125人次。市自然资源和规划局联合相关单位对地质背景条件相同的隐患点周边区

域、在建工地、交通沿线、学校、医院、景区景点等重点部位进行了隐患排查,对排查出的6处地质灾害风险隐患,由该局委托安徽省地质环境监测总站技术人员进行现场复核,为属地政府提出及时有效的防范措施。目前,我市共安装54台地质灾害普适型监测设备,精准发布地灾黄色预警7次,预警信息1400余条,有效增强了灾害监测识别水平和预警预报能力。

据了解,由于前期工作准备充分,在今年强降雨前临时避险转移了4户8人(位于凤台县烟墩山崩塌地质灾害隐患点和寿县张管村西套山滑坡2#地质灾害隐患点),做到不落一户、不少一人,最大限度减少人民群众生命财产损失。

## 真情为民解民忧 群众致谢送锦旗

本报讯(记者 王伟 通讯员 张香炜 摄影报道)近日,淮南高新区三和街道瓜农何女士一家把一面写着“人民城管为人民,排忧解难显真情”的锦旗送到了淮南高新区城管大队三中队负责人手中,感谢城管部门设立瓜果销售点的惠民举措。

瓜果收获季,瓜农占用主次干道经营,影响市民正常出行安全和市容环境卫生的现象层出不穷,但瓜农需要卖瓜谋生路,市民也需要买瓜消暑。为解决这一难题,辖区中队便结合实际情况,在香樟园五期等设立了应季瓜果的销售点,在不影响交通、市容市貌、环境卫生的前提下让瓜农们实现合理合规销售瓜果。同时,辖区中队做好日常巡查管理,对违反相关规定的,将予以警告、处罚、取消经营资格等处理措施。这一措施极大解决了瓜农的销售问题,也满足了过路行人及周边居民对瓜果的需求,赢得瓜农纷纷拍手叫好,何女士夫妇便在其中。她手握锦旗激动地说:“这项惠民举



措真是太贴心了,再也不用提心吊胆了,非常感谢三中队,我们也一定自觉遵守规定,积极配合工作。”

文明、有序市容环境的维护离不开每个人的支持与理解,执法队员用真心换来了群众的真情。

## 归还丢失财物 践行为民城管

本报讯(通讯员 裴培)9月18日,经开区城管大队接到一通电话,电话是表扬该区城管文明劝导员的,事情还要追溯到10天前。

9月8日上午9时50分左右,如果您恰好路过淮南经开区月伴湾小区的生鲜超市,会看见一位身着执勤服,左臂佩戴红袖章的大姐站在马路边,怀中紧紧抱着一个挎包,焦急地左顾右盼。她叫张燕美,是一名普普通通的城管文明劝导员。

与此同时,一辆四轮电动车正沿着建兴路由北向南快速行驶着。驾驶员是一名年轻女性,姓韦,家住东城国际小区,目的地是月伴湾小区的生鲜超

市,因为当天她在那里购完物,在关闭车门时不慎弄丢了包。寻包途中,韦女士心想:还能找回来吗?恐怕希望渺茫了。

10时05分,水厂南路的洁美物业管理有限公司办公室里,在公司负责人和城管队员的见证下,韦女士和张燕美核对完包里的现金、手机等物品后,韦女士提出要酬谢,张燕美则用憨厚的微笑婉拒。

“如果是其他人发现我的包,真有可能找不回来了!”韦女士后怕地说。“不会的,你要相信,现在还是好人多!我只是做了该做的。”张燕美回答道。